

# 美國北德州大學與台灣學術交流基金會成立

駐休士頓辦事處文化組提供  
提供日期：九十二年二月五日

北德州大學（UNT）校長傑克遜日前會晤達福地區一批華人校友，商定成立「北德大與台灣學術交流基金會」，推展北德大與台灣各大學教授、學生交流。北德大文學院副院長莎其女士且表示，該校將從 2004 年秋季班起在大學部開設中文課程。這場會晤由達福台商會會長谷祖光邀集。去年才接任北德大校長的傑克遜曾任達拉斯縣法官。谷祖光指出，去年台灣東吳大學校長劉元俊訪問達拉斯地區時，曾前往北德大拜會，交換有關交流的意見。接著北德大文學院副院長、政治系主任等，先後訪問台北，奠定日後合作基礎。

莎其表示，去年 9 月前往台北訪問，令她印象深刻，也深感後續的交流將可提升兩地人民之間的瞭解。因此北德大新學年秋季班開學時，將增設中文初級課程，是該校文學院繼日本語之後第二門亞洲語文課程。

該校政治研究所所長陳永福指出，近年來，來自台灣的學生已趨於減少，目前約僅上百人。但是今年秋季北德大成立工學院，將有電腦、材料工程、電機等科系，預期台灣留學生將會增加。早年來自菲律賓的陳永福說：「最近各地大學都著重與中國大陸各教育單位交流，但是台灣也有許多可以供美國大學學習、交流的。最直接、有效的作法就是讓 UNT 的師生親身去台灣體驗」。經推選該校校友、阿靈頓執業會計師薄堅出任基金會主席。薄堅表示，希望大家踴躍捐款給該基金會，作為將來資助北德大師生去台灣學習、研究經費。

經瞭解，駐休士頓台北經濟辦事處文化組亦與北德大建立良好的合作互動關係並正安排該校學術副校長凱斯特於今年率領相關學院院長及國際事務主任前往台灣進行學術訪問，同時與東吳大學簽訂學術交流協定。

資料原始出處：「世界日報」九十二年一月二十八日 B5 版報導暨駐休士頓文化組